

Niederschrift

über die Versammlung des Gevelsberger Kirmesvereins e.V. am 28. Mai 2010, 20.00 Uhr, in der
Gaststätte „Zur Juliushöhe“, Dörnenstr. 1, 58285 Gevelsberg.

<nieder05.doc>

Beginn 20.00 Uhr

An-/Abwesenheitsverzeichnis:

Präsidium	Horst B r a u e r Peter D a u m Horst-Dieter E r d e l t Hans Gerd K ü p e r Hans-Werner K u l l i n g Hans-Heinrich L e s k e r Dr. Klaus S o l m e c k e	fehlte fehlte fehlte fehlte
Vorstand	Gerd L a a k e Dietmar K r e ß m a n n Stefan O e s t e r l i n g	fehlte
Beisitzer	Hans Jürgen G l i n t k a m p Jürgen H a r t w i g Reimund H e r b e r g Carsten N e e f Uwe O e s t e r e i c h	
Hammerschmied	Bernd M a t t h ä i	
Kirmesgruppen die Vertreter der KG	Aechter de Biecke Berge Börkey Dä vam Lusebrink Fidele Vogelsanger Hauffer Jungen Hippendorf Im Dörnen Mühlenhämmer Pinass Brumse Schnellmark Vie ut Asbieck Vie vam Kopp	
Zugleitung	Wolfram H a h n e b e c k Dirk H e n n i n g Dietmar H e c k e r Wolfgang K ä u f e r Peter M e r t e n s Winfried W o l f	fehlte fehlte
Bewertungsausschuss	Vors. Claus J a c o b i Thomas B i e r m a n n Werner B l o e m e r Peter E s t e r m a n n	fehlte fehlte

	Wilm G r ä f e r	
	Michael H a b b e l	fehlte
	Stephan H ü c k i n g h a u s	fehlte
	Wolf S c h l i e p e r	
	Klaus S c h u l t e	
	Günter S c h w a r z m a n n	
	Werner T a s b i e r	
	Spiridon T s i o k a s	
	Uwe W i e g a n d	fehlte
Freundeskreis Gevelsberger Kirmes	Robert W i t t e	fehlte
Bürgermeister	Claus J a c o b i	
ProCity	Werner Tasbier	
Westfälische Rundschau	kein Vertreter anwesend	
City-Anzeiger	kein Vertreter anwesend	
EN-Wochenkurier	Vertreter anwesend	
WAP	kein Vertreter anwesend	

Punkt 1: Eröffnung und Begrüßung

Der 1. Vorsitzende der KG „Vie ut Asbieck“, **Thomas Ramisch**, begrüßte alle Anwesenden und wünschte der Versammlung einen erfolgreichen Verlauf.

Der 1. Vorsitzende **Gerd Laake** begrüßte ebenfalls alle Anwesenden zur letzten Versammlung vor der Kirmes und eröffnete sodann die Versammlung.

Widerspruch gegen die vorliegende Tagesordnung ergab sich nicht.

Folgendes wurde behandelt und beschlossen:

Der 1. Vorsitzende **Gerd Laake** gab bekannt, das **Alfons Bekonert** aus gesundheitlichen Gründen nicht mehr als Mitglied des Bewertungsausschusses zur Verfügung steht. Der Vorsitzende bedankte sich bei **Alfons Bekonert** für die geleistete Arbeit und wünschte im gute Besserung.

Punkt 2: Ritterschlag

Wie bereits angekündigt, wird der Ritterschlag am Kirmessamstag nach dem Rückzug der Schwelmer Brauerei nun in Eigenregie durch die Ritterrunde fortgeführt. Die Veranstaltung findet am Kirmessamstag um 11.00 Uhr im Vereinsheim der KG Hippendorf statt. Hiezu sind, laut **Hans-Heinrich Lesker**, wie üblich zwei Teilnehmer je Gruppe eingeladen. Die Teilnehmerzahl ist auf 60 beschränkt. Da die Getränke von der Bittburger Brauerei gespendet wurden soll für das Essen eine Umlage von 5,- €pro Teilnehmer kassiert werden. Zur Anmeldung wurde eine Liste ausgelegt.

Punkt 3: Kirmeskehrhaus

Wie bereits im Vorjahr findet der Kirmeskehrhaus wieder am Kirmesmittwoch um 15.00 Uhr an der Kirmesmauer statt. Beim anschließenden Beisammensein im Vereinsheim der KG Hippendorf werden die durch die Radeberger Gruppe gespendeten Getränke für 1,- € verkauft, was zur Finanzierung der Speisen dient.

Punkt 4: Kirmesabend

Durch den Geschäftsführer **Stefan Oesterling** wurden die vorbestellten Eintrittskarten ausgegeben. Allein über die Kirmesgruppen wurden in diesem Jahr bereits ca. 500 Eintrittskarten verkauft, womit sich der positive Trend der letzten Jahre fortsetzte.

Bereits seit dem 24. Mai fand der weitere Verkauf der Eintrittskarten über folgende Vorverkaufsstellen statt:

First Reisebüro
Lotto und Reisen Braun
Lotto Vorsprach

Die Termine und Zeiten für den Aufbau (Donnerstag, den 10. Juni, 16.00 Uhr) und der Generalprobe (Freitag, den 11. Juni, 18.00 Uhr) wurden bekannt gegeben.

Punkt 5: Kirmes

Dem Antrag des Türkisch Islamischen Kulturvereins Gevelsberg auf Teilnahme am diesjährigen Kirmeszug wurde bei einer Enthaltung stattgegeben.

Der Termin für die Besprechung mit den Zugbegleitern am 16. Juni um 19.30 Uhr im Vereinsheim der KG Hippendorf wurde durch den 1. Vorsitzenden **Gerd Laake** bekannt gegeben. Hierzu erfolgt keine gesonderte Einladung. **Jürgen Bobinski** regte an, den ABI-Jahrgang noch einmal eindringlich auf die Einhaltung der Sicherheitsbestimmungen hinzuweisen.

Wie bereits der heimischen Presse zu entnehmen war, wird es in diesem Jahr wieder kein Riesenrad auf der Gevelsberg Kirmes geben, da es zu terminlichen Überschneidungen kam. **Uwe Jesinghaus** teile mit, dass ein attraktives Ersatzgeschäft für den Kirmesplatz gefunden worden sei.

Da auch in diesem Jahr ein Familientag mit ermäßigten Preisen für Montag und Dienstag zwischen 14.00 und 17.00 Uhr auf der Kirmes geplant ist, bat der 1. Vorsitzende **Gerd Laake** die Gruppen, die mit einem Bierstand auf der Kirmes vertreten sind, mit verbilligten Getränken daran teil zu nehmen.

Michael Sichelschmidt wird in diesem Jahr erstmalig gemeinsam mit **Sascha Hilger** und **Achim Brockhaus** den Kirmeszug am Nirgena moderieren. Der 1. Vorsitzende **Gerd Laake** weist darauf hin, dass es durch die Moderation nicht zu Stockungen im Zug kommen darf.

Im Schlüsselhaus können ab sofort die Kirmesplaketten als Schlüsselanhänger erworben werden. In dem Preis von 3,50 Euro ist ein Euro für den Kirmesverein enthalten.

Punkt 6: Besuch der Gruppen auf den Bauplätzen

Der 1. Vorsitzende **Gerd Laake** bedankte sich bei **Wolfram Hahnebeck**, welcher sich in diesem Jahr wieder um einen Bus mit Fahrer für die Rundreise gekümmert hat.

Es wurden noch einmal die Besuchstermine durch BWA, Zugleitung, Stadt Gevelsberg, Feuerwehr und geschäftsführendem Vorstand mitgeteilt.

Wie in den Vorjahren wird die Polizei vorab eine genaue, sich nach den vorgegebenen Auf- bzw. Abmarschplänen richtende Terminabsprache mit jeder Gruppe treffen.

Punkt 7: Ausgabe der Plakate

Die von der AVU und der **Stadt Gevelsberg** gesponserten Kirmesplakate wurden ausgegeben.

Punkt 8: Rückgabe der Wanderpreise

Von den Kirmesgruppen wurden weitere Wanderpreise und Startnummern zurück gegeben.

Punkt 9: Anregungen und Mitteilungen

Jürgen Bobinski sprach die Baustellensituation auf der Hagener Str. an und fragte nach, ob diese bis zum Kirmeszug beseitigt werden. Bürgermeister **Claus Jacobi** erklärte, dass die Aussage bestehen bleibt, dass alle Baustellen bis zum Kirmeszug geräumt werden und somit keine Behinderung für die Durchführung des Kirmeszuges darstellen.

Weitere Wortmeldungen ergaben sich nicht.

Mit Hinweis auf einen schönen Kirmeszug mit 13 Wagendarstellungen, 9 Einzelgängern, 9 Kindergruppen, 8 Frauengruppen und 4 Fußgruppen beendete der 1. Vorsitzende **Gerd Laake** die Versammlung mit einem dreifachen rupp-di-tupp und wünschte den Gruppen noch eine erfolgreiche Bauzeit bei hoffentlich gutem Wetter und einen tollen Kirmeszug.

Ende der Versammlung 21.15 Uhr

Gerd Laake

Stefan Oesterling